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Studenti a kontext

Při výběru existujících digitálních zdrojů pro 
vzdělávací účely by pedagogové měli nejprve 
zvážit, v jakém kontextu a kým budou tyto 
zdroje využívány. 

Kdo jsou studenti a kde a jak budou tyto 
zdroje využívány, má významný vliv na to, jak 
užitečné budou pro dosažení vzdělávacích 
cílů.



Věk

Ne všechny digitální zdroje jsou vhodné pro 
každou věkovou skupinu, a to jak z hlediska 
jejich obsahu, tak z hlediska jejich technické 
složitosti.

Například výuková videa, která jsou k 
dispozici online, jsou obvykle určena buď 
dětem, nebo dospělým. Zdroje poskytované 
zpravodajskými agenturami bývají vhodnější 
pro dospělé, pokud-li neexistuje verze 
speciálně určená pro děti.



Úroveň vzdělání

Některé digitální zdroje budou také více či 
méně vhodné v závislosti na tom, jak jsou 
studenti v dané oblasti pokročilí.

Nahrávání vlastního podcastového příspěvku 
v cizím jazyce by mohlo být zajímavou 
aktivitou pro pokročilé studenty jazyka, ale 
pro začátečníky by mohlo být příliš náročné. 
Pro začátečníky může mít větší smysl online 
test s výběrem odpovědí, zatímco pro 
zkušené studenty jsou vhodnější složitější 
nástroje digitálního hodnocení.



Zamýšlený výsledek/výstup výuky

Pedagogové/přednášející by se měli snažit 
používat digitální zdroje, které podporují 
zamýšlené výsledky výuky, a ne 
přizpůsobovat tyto výsledky digitálnímu 
zdroji, který chtějí používat.

Snaha dodatečně zařadit digitální zdroj do 
plánu hodiny jen proto, aby se do něj "něco" 
digitálního dostalo, může mít negativní 
dopady na celistvost a přístupnost hodiny. 
Místo toho by digitální zdroje měly být 
vybírány na základě toho, jak dobře 
podporují stanovený zamýšlený výsledek 
učení.



Studenti a kontext:
Otázky, které je dobré si položit

▪ Je tento typ digitálního zdroje vhodný pro 
věkovou skupinu mých studentů? 

▪ Je tento typ digitálního zdroje vhodný pro 
úroveň vzdělání mých studentů?

▪ Je tento typ digitálního zdroje vhodný pro 
mnou zamýšlený výsledek učení?
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